

# 姆巴佩或将连续荣膺法甲金靴

内马尔在养伤、梅西遭主场球迷狂嘘，曾因拥有“MMN”而被认为将会所向披靡的大巴黎，如今状况频出。当然，这并不会影响球队无限接近本赛季联赛冠军，毕竟“MMN”里还有姆巴佩继续保持着火热的状态。

北京时间5月14日凌晨进行的一场法甲第35轮比赛中，面对身处降级区的阿雅克肖，主场作战的大巴黎5:0大胜对手，姆巴佩自然不会错过这个刷数据的好机会，他在比赛中打入两球，帮助球队完成了一场大胜。凭借这两个进球，姆巴佩本赛季联赛进球数已经增至26粒，超越里昂的拉卡泽特，暂时领跑本赛季法甲射手榜。赛后，当地媒体为本场比赛的参赛球员进行了打分，姆巴佩8分全场最高。

此役，阿根廷球星梅西回到阵中并且首发出场，而他登场也引来了现场观众两种完全不同的反应——部分球迷对其报以嘘声，但也有不少球迷予以支持。

随着本赛季赛程接近尾声，大巴黎在联赛还剩下3轮的情况下，领先排名第二位的朗斯6分，在冠军争夺中占据了绝对的主动权。相比起联赛冠军争夺的日趋明朗，射手榜上的竞争更加激烈，姆巴佩目前的领先优势仅有2球，剩余的三轮比赛中，大巴黎的对手全部来自积分榜后半区，对于姆巴佩来讲，这倒是个刷进球数据的好机会。

自2017年加盟大巴黎，这是姆巴佩代表球队征战的第六个赛季，除了2017—2018赛季前塞卡瓦尼凭借28粒进球摘得法甲金靴外，其他四个赛季的法甲金靴全部被姆巴佩收入囊中。本赛季的金靴争夺异常激烈，姆



巴佩自然希望能够利用最后几场比赛的机会不断刷新数据，如果本赛季他最终能够坐稳射手榜头名的位置，那么这将是连续第五个赛季荣膺法甲金靴。

此前的四个赛季，姆巴佩的联赛进球数分别是33球、18球、27球和28球，其中只有2020—2021赛季法甲冠军被里昂夺得，其余赛季大巴黎和姆巴佩同时拥有了联赛球队和个人的最高荣誉。根据数据统计，姆巴佩已经第四次单赛季法甲进球达到25粒，成为1945年之后第二位有四个赛季至少在法甲打进25球的法国球员，首位做到这一点的是西索夫斯基。

近来的大巴黎烦心事不断，俱乐部和球迷之间出现了芥蒂，巨星内马尔已经因

伤作壁上观、梅西几乎无法挽回主队球迷的不满情绪，姆巴佩也被曝曾在4月因为采访内容和照片未经同意就被巴黎公开用于会员续订推广而表示不满。不过，这些都没有影响到姆巴佩在球场上的表现，他在大巴黎的地位和人气目前无人可以撼动。作为俱乐部和国家队的双重核心，同时作为球队队长，姆巴佩曾说他未来不存在极限，足球场也需要在未来找到新的标杆。那么，冠军和金靴都是他不断追求的目标。

此役过后，大巴黎领先第二名朗斯6分。目前联赛仅剩3轮，大巴黎有望在下一轮提前获得他们的第11个联赛冠军。

本报综合消息

## 波切蒂诺会是切尔西的救星吗?

北京时间5月14日，欧洲多家权威媒体报道，波切蒂诺执教切尔西已达成全面协议。目前，阿根廷教练已经接受了所有条件，只差最后签字。“蓝军”切尔西是个不折不扣的烫手山芋，一方面来说，球队战绩不佳，人心惶惶；另一方面，新赛季的切尔西注定只能专注于本土赛事，这样的尴尬情景对于知名教练的吸引力实在有限。即便能给不少钱，但从泥潭中把切尔西往出拉，且不知道能不能成功，这种挑战对于一般人来说，还是大了一些。但阿根廷人波切蒂诺接受了这项任务，赋闲在家一年的他希望扮演切尔西苦苦等待的大救星？

本轮切尔西被诺丁汉森林逼平之后，35轮下来仅取得11胜10平14负的惨淡战绩，位列英超第11名。他们甚至比身前的布伦特福德要少7分，比升班马富勒姆更是少了8分，这对于球队来说，肯定是不及格的战绩。

赛季前巨大的人员变化让切尔西一直处于动荡中，新老板伯利的到来希望给球队注入活力，美国人也愿意通过新球员的来到提升切尔西的竞争力，但可惜的是，十多人的人员更迭让球队不知道该踢些什么，留下的“老人”和初到的“新人”似乎一直都找不到默契。一个赛季下来，依然不知道球队以谁为核心，战术到底是什么，经常陷入到各自为战的境地中。菲利克斯一度被认为是球队的救世主，但事实证明，这位在马赛已经迷失了自我的葡萄牙新星，距离成为顶级球星，仍然有很大差距。

既然无法指望单一的球员能起到改变球队命运的效果，那么找一个靠谱的主教练就成为了当务之急。但切尔西的现状以及新赛季无缘欧战的尴尬局面，让很多名帅望而却步，尽管一度有球队产生“绯闻”的教练不少，但真正愿意在这样一个时刻接手球队的，还是少数人。原以为兰帕德会就此接过教鞭带队继续走下去，但他也只是过渡教练，切尔西高层依然希望能够有位“镇得住场子”的教练继续率队前进。就这样，波切蒂诺成为了他们的主要目标。

球员时代司职中卫的波切蒂诺在拿起教鞭之后的进步有目共睹，在老东家西班牙人完成“练级”之后，2013年他来到英超，开始执教南安普敦。一年后，他就因为率队不俗的表现得到了热刺的认可，转投白鹿巷，而这呆就是五年。期间他曾率队闯入到欧冠决赛中，这也是这么多年热刺距离冠军最近的一次。可惜的是最终他们不敌利物浦，收获欧冠亚军。2021年初来到大巴黎之后，他率队获得了1个联赛冠军、1个法国杯冠军和1个法国超级杯冠军，2022年夏天，他离开主帅岗位赋闲至今。

至于切尔西今夏的引援人选，切尔西的体育总监劳伦斯·斯图尔特以及保罗·温斯坦利正在进行讨论，他们的目标是签下一名前锋、一名中场以及一名门将，尽管他们也需要出售一些球员以此平衡账目。

本报综合消息

## 曼联止住两连败 南安普敦提前确定降级

新华社伦敦5月13日电(记者 张薇)北京时间5月13日晚，在英超第36轮的较量中，曼联主场以2:0击败狼队，止住两连败的颓势。南安普敦以0:2不敌到场的富勒姆，提前两轮确定降级。

曼联之前接连输给布莱顿和西汉姆联，被第五名利物浦在多赛一场的情况下逼近至只差1分。此番主场作战，曼联开场后创造了不少机会，但临门一脚欠缺准度，大概令主帅滕哈格无比想念因伤缺席的主力前锋拉什福德。不过，马夏尔第32分钟抓住机会，按安东尼的禁区内横传推射破门。

全场27次打门的曼联直到终场补时阶段，才由替补登场的小将加纳乔搓射破网再下一城，将比分定格在2:0。狼队仅有5次射门，无一命中门框范围内。

此外，曼联在同样的35轮过后领先利物浦4分，与第三名纽卡斯尔联一样手握66分。纽卡斯尔联当日客场被为保级而战的利兹联2:2逼平。

积分垫底的南安普敦当日主场迎战富勒姆。他们全场处于被动，最终被对手在下半场二度破门。36轮只拿到24分的南安已落后处于保级区最边缘的埃弗顿8分，确定下赛季降至英超。

此外，在英超第36轮的其他较量中，切尔西以2:2战平诺丁汉森林，水晶宫以2:0送走伯恩茅斯，布伦特福德以2:0战胜西汉姆联，埃弗顿以0:3不敌曼城。

本报综合消息

## WTA1000罗马站:王曦雨、郑钦文双双晋级 将在16强赛相遇



新华社罗马5月13日电 北京时间5月14日，在WTA(女子网球协会)1000罗马站进行的女单32强赛中，王曦雨以2:1击败汤森德，郑钦文以2:0战胜邦达尔，两名中国选手将在下一轮相遇。

今年22岁的王曦雨当日经历了一场大起大落的苦战，以6:2、0:6、7:5战胜美国选手汤森德，晋级16强。

王曦雨利用强力的底线发球相对轻松地拿下第一盘，但是逐渐增强的雨势影响了她的节奏，她状态出现波动并遭对手连续破发；汤森德以6:0拿下第二盘。决胜盘，王曦雨状态回升最终取胜。

20岁的郑钦文当日以7:6(2)、6:4连下两盘战胜匈牙利选手邦达尔。第一盘双方打到6:6，郑钦文以7:2拿下“抢七”先胜一盘。第二盘双方相互破发，但关键时刻郑钦文把握住了发球胜赛局，6:4拿下第二盘，顺利晋级。

两名中国选手将在女单16强赛中相遇，这也意味着中国选手已经锁定了八个八强席位。

## 太阳与蒙蒂分道扬镳 试图挖角快船主帅

北京时间5月14日，据美国媒体报道，在NBA西区半决赛不敌掘金后，太阳与主帅蒙蒂分道扬镳。太阳会在今年夏天围绕布克和杜兰特打造争冠阵容，主帅的位置将很有吸引力。同时，太阳正试图挖角快船主帅泰伦·卢。

太阳在这个赛季中途引入杜兰特后，组建了超豪华阵容，太阳也被认为是总冠军的有力争夺者。不过伤病再次成为拦路虎，杜兰特、保罗、艾顿接连受伤，让太阳的常规赛以及季后赛都打得十分艰难。在西部半决赛时，缺少保罗与艾顿，太阳被掘金淘汰。这样的赛季成绩显然与预期相差甚远，而这也是蒙蒂下课的导火索。

蒙蒂在执教太阳四个赛季，两次获得NBA最佳教练，包括2021年杀入总决赛。整体上看，蒙蒂的带队成绩可圈可点，而这个赛季的糟糕成绩也不是蒙蒂一个人的责任。但NBA就是如此，当球队无法达到外界预期时，最先担责的永远是主教练。此前，雄鹿也与布登霍尔泽分手。布登霍尔泽

可是带队获得过雄鹿历史上第一个总冠军的教练。但他同样要经历下课的结局，原因就是本赛季季后赛雄鹿被热火淘汰。

蒙蒂离开太阳帅位，这可能是太阳改变的开始。在赛季结束后，就有消息传出，太阳会寻求交易艾顿以及保罗的可能。保罗合同还剩下两年，但考虑到他的年龄以及这些年的伤病史，保罗已经难以重现当年“圣保罗”时的强势模样。不过，交易保罗恐怕并不容易，他的大合同也将成为最大的阻力。艾顿偏软的球风在季后赛尤其是与约基奇的对决中被无限放大。而艾顿一直对于自己在球队的战术地位较低感到不满，甚至他与蒙蒂还产生过一些不愉快。他希望去一个能够获得更高战术地位的球队打球。

太阳主帅位置将是很多教练希望得到的工作，毕竟手下拥有布克、杜兰特这样的全明星球员，这无疑是一次证明自己的绝好机会。据报道，太阳希望得到快船主帅



泰伦·卢。这种公开挖墙脚的做法在NBA早已不是新鲜事。泰伦·卢在骑士带队获得总冠军后，身价大涨，他曾经在快船等球队担任过助教，在NBA有着不错的口碑和影响力。不过卢这些年执教快船并不算成功，这主要还是两位当家球员乔治与莱昂纳德的伤病所致，但无疑泰伦·卢仍是一个很抢手的教练。

本报综合消息